

не ся видѣло пълно отъ гордость и високомѣрие и го о-сждаатъ нѣкои не само отъ древнитѣ, но и отъ самыѣ най-новы. Може да е писано съ нѣкое въздиганіе. Но отъ кого липсува туй праведно голѣмѣяніе, освѣнь ако иска нѣкой да го покрыва съ приструваніе? И не трѣбаше ли наистинж да велемудрува за еднж работж толкозь голѣмж и спасителнж за всичкыйгъ Еленизмъ? щ).

Ако не бѣ побѣрзалъ той да обнови и прѣустрои войскаж и чрѣзъ личнжтж си храбрость и смисленность ако да не бѣ ограничилъ стремленіето на Славенскыйгъ порой, който, като бѣ наводнилъ и разорилъ Македоніж и Тракыж, упятилъ ся бѣ противу самжтж столнинж, която бѣше послѣднійгъ твърдѣлъ на нашжтж народность — защото трѣба да прѣсмѣтнемъ че и въ собствениж Гръціж (Елладж) бѣше ся поселилъ доволенъ славенскый елментъ, и че по-голѣмата часть отъ Македоніж Славени бѣхж ѣж завзели, и изобщо всичкытѣ въ Европж грѣкы области бѣхж поцѣлени отъ Славены и съ голѣмы уси-лія ся мжчахж да ся отмѣнятъ отъ единъ толкозь гыбеленъ съжител. ако да бѣше еще мнжлъ въ рѣцѣтѣ на Българитѣ прѣстольтѣ на грѣкытѣ императоры, тѣзи при-шелци съжителы, като щѣхж да иматъ на своѣж странж всичкыгъ срѣдства на властжтж, щѣхж да стоятъ мѣстнын-тъ элементъ, както направихж въ Трансилваніж, Сърбіж и Българіж (!) и изобщо дѣто можѣхж да прѣобладайтѣ и да ся управляватъ самы. И тѣй Левъ, като прѣдупази отъ тѣзи опасность грѣкыйгъ народъ чрѣзъ съсипваніе-то на толкозь хыледы варвары (!) и чрѣзъ искаланіето на цѣлжтж имъ войскж, да ли не му ся падаше да велему-дрствува и да ся горди за този си голѣмъ подвигъ ѣ).

щ) Трѣбаше, но трѣбаше да свърши работж и тогазь да ся горди, а не да уголѣмява еднж работж никакж и да иска съ неѣж да замаже очитѣ на неприятелитѣ си и да приспива тѣй духътѣ на народа; това е добра шарлатанія, но не е добра политика.

ѣ) Наистинж голѣмъ подвигъ ! да спечели еднж побѣдж съ пз-мамж, да оштѣни двѣ три села и да протѣрби че свършилъ работж, истрѣбилъ неприятелитѣ на държавжтж; но тогазь какво трѣбаше да прави варваринжтъ Крумъ, койгъ бѣше смирилъ высокытѣ вѣжды на Византійскыгъ императоры?